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Verbale della riunione di Consiglio Federale 
In data 20 luglio 2023 

Il giorno 20 luglio 2023, alle ore 18:00 si è riunito, tramite video conferenza sulla piattaforma 
Zoom, il Consiglio Federale, convocato via e-mail in data 11 luglio 2023. 

Risultano presenti: 

- Benedetto Del Zoppo, Presidente Federale 

Valerio Ciuffa, Consigliere in rappresentanza degli Affiliati 

- Alessandro Fantelli, Consigliere in rappresentanza degli Affiliati 

Trani Antonio, Consigliere in rappresentanza degli Affiliati 

- Matteo Benciolini, Consigliere in rappresentanza dei Tecnici 

- Zeno Martini, Consigliere in rappresentanza degli Atleti 

- Sonia Chiavacci, Consigliere in rappresentanza degli Atleti 

Sono assenti giustificati i tre Revisori dei Conti. 

Essendo presenti tutti i Consiglieri, la seduta è considerata valida. 

Assume le funzioni di Segretario verbalizzante il Segretario Generale, Anna Aiachini. 

Il Segretario Generale, alle ore 18:10, dopo aver verificato le presenze, comunica ai presenti 
gli argomenti all'ordine del giorno, trasmessi agli interessati tramite email dell'11 luglio: 

a) Resoconto Campionati Mondiali Senior 2023; 
b) varie ed eventuali. 

Il Segretario cede la parola al Vice Presidente Matteo Benciolini, il quale, anche in qualità di 
Segretario Generale della WRF, relaziona in merito ai Campionati Mondiali di Rafting, che si 
sono svolti in Vàltellina dal 26 giugno al 2 luglio 2023, con la partecipazione di ben 32 
Nazioni, riferendo anche su come l'organizzazione sia stata pressoché perfetta e segnalando 
che sono pervenuti alla segreteria della WRF numerosi complimenti indirizzati a tutta 
l'organizzazione dell'evento. Anche il Presidente federale manifesta la sua soddisfazione per 
l'ottima riuscita dell'evento. 
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Convenzione con la Federazione Marocchina di Rafting per la formazione di tecnici. 

Il Segretario, facendo riferimento al documento trasmesso ai presenti dal Consigliere Zeno 
Martini (Ali. n. 1) propone l'approvazione di una Convenzione con la Federazione Marocchina 
di Rafting per l'organizzazione di training camp sportivi di atleti, coach e istruttori federali, 
nonché per la formazione di istruttori tecnici marocchini da parte di tecnici federali italiani. 
Dopo breve discussione, in seguito alla quale viene chiesto dal Consigliere Valerio Ciuffa di 
verificare - integrando eventualmente la Convenzione ove fosse necessario - la copertura 
assicurativa degli eventuali partecipanti che si recheranno in Marocco per le attività 
formative. La proposta viene approvata all'unanimità, con delega al Vice-Presidente Matteo 
Benciolini sulla formalizzazione delle precisazioni integrative richieste. 

Delibera n. 18/2023. Approvazione convenzione con la · Federazione marocchina di 
Rafting per la formazione di tecnici. 

Il Vice Presidente Matteo Benciolìni prosegue, quindi, informando i colleghi in merito 
all'opportunità di chiedere al più presto un incontro con il MIUR per limitare eventuali 
ripercussioni con le scuole in merito alle visite di istruzione organizzate ogni anno su tutto il 
territorio nazionale, nonché sull'organizzazione degli aggiornamenti periodici con gli 
insegnanti delle scuole medie di ogni ordine e grado, in seguito all'incidente mortale occorso 
alla giovane Denise Galatà durante una gita scolastica. 

Prende quindi la parola il Vice Presidente Alessandro Fantelli chiedendo, per il prossimo 
futuro, anche al fine di ridurre al massimo le possibilità del verificarsi di eventuali incidenti, 
maggiori verifiche, anche a campione, sul territorio nazionale da parte di referenti federali da 
individuare, finalizzati all'osservanza di quanto previsto dal nostro Regolamento tecnico, 
come già awenuto in passato, in particolare sul possesso delle qualifiche federali da parte dei 
loro istruttori/maestri, l'osservanza delle regole sulla navigazione fluviale ed i materiali 
utilizzati. 

I presenti sono d'accordo all'unanimità su entrambe le proposte, proponendo di dare la 
priorità alla prima, tenuto conto che l'inizio delle scuole è prossimo, mentre per i controlli, 
volgendo la stagione, per la maggior parte degli Affiliati, verso il termine, viene proposta 
l'organizzazione di un'Assemblea straordinaria con gli Affiliati venerdì 27 ottobre 2023, 
presso il Centro Canoa e Rafting Le Marmore, in concomitanza con gli eventi sportivi già in 
programma, e dell'annuale "Festa delle Guide", in occasione della quale potrà essere 
presentato il Progetto di fusione FIRAFT /FICK ed il sistema di monitoraggio dei controlli sul 
territorio dall'anno 2024. 
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Viene evidenziata la necessità di procedere alla sostituzione del terzo componente la 
Commissione per la formazione, sig. Xavier Postiaux, dimissionario, in modo da portarla al 
numero originariamente previsto di tre unità. Il presidente propone anche di procedere con la 
stipula di convenzioni con gli Enti di Promozione sportiva. Il Consigliere Trani riferisce sugli 
esiti di un primo positivo incontro interlocutorio con Assoguide al quale ha partecipato anche 
il Vice Presidente Benciolini. 
Anche su questi argomenti i colleghi sono unanimemente d'accordo. 

La riunione termina alle ore 19:35. Il presente verbale è composto da tre pagine e da un 
allegato. 

Verbale letto, approvato e sottoscritto. 

IL SEGRETARIO GENERALE 
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